

# 四川启动“投资盛宴” 将推3389个投资项目

“2015中外知名企业家四川行”本月23日至24日在蓉举行，成都将推出216个投资项目

■ 杨富

四川省今年以来最大一次投资盛宴将于本月下旬在成都举行。4月中旬，记者从省投资促进局获悉，4月23日至24日，由省政府主办，省投资促进局、省国资委、省工商联、省侨联承办的“2015中外知名企业家四川行”在成都举行。

据成都日报报道，活动期间，四川省将集中推出一批富有吸引力的投资合作项目，以进一步拓宽境内外投资者与四川合作的领域和空间。截至目前，各市（州）、省直有关部门共包装策划推出投资合作项目3389个，涉及投资总额约4.01万亿元。其中，成都在此次投资盛宴上将端出216个投资合作项目，涉及总投资4516亿元，是全省推出投资项目最多的市州，其中有相当一部分为天府新区投资项目。

## 百家中外“500强”企业参会

据介绍，今年的中外知名企业家四川行活动，为四川省连续第二年举办。此次活动以“投资四川·共享机遇”为主题，通过这样的投资洽谈交流活动，旨在进一步充分发挥好投资促进在稳增长、调结构、促转型中的重要支撑作用，以招商引资突破带动和促进开放合作。

在向西开放的国家战略下，四川的投资机遇和潜力日益凸显，并被中外投资商看好，所以，此次活动吸引了众多中外知名企业家来蓉共享投资盛宴。截至4月13日，已确认参会的中外知名企业和商协会达256家，其中世界500强企业、中国500强企业、中国民营企业500强企业共计110家。

## 首次集中端出PPP投资项目

四川省投资促进局负责人表示，为充分利用客商资源，促进参会企业与四川深入交流，推动企业发展需求和四川发展优势深度结合，此次活动更加注重一对一洽谈，更加突出市州主体作用，更加注重专题投资对接，将举办“2015中外知名企业家四川行”投资推介会暨合作项目签约仪式、德国北威州—四川投资合作推介会、市（州）系列专题投资推介会以及参会企业赴市（州）实地考察等系列活动。截至目前，成都、德阳、攀枝花、广元、内江、阿坝等19个市（州）安排了20余场专题推介活动。



同时，在投资推介会上，四川省还将推出182个国企改制及民生领域的PPP（公私合营模式）项目。这是四川省首次集中推出PPP项目，将成为此次投资盛宴上的一大亮点。

据介绍，活动期间，四川省将围绕七大优势产业、七大战略性新兴产业、五大高端成长型和五资、拓宽民间资本投资领域而专门推出的PPP项目。大新兴先导型服务业，以及在重大基础设施和重要改革领域，集中推出一批富有吸引力的投资合作项目，以进一步拓宽境内外投资者与四川合作的领域和空间。截至目前，各市（州）、省直有关部门共包装策划推出投资合作项目3389个，涉及投资总额约4.01万亿元。

## 成都将端出216个投资项目

与去年相比，今年的中外知名企业家四川行活动中，四川省推出的投资合作项目数量增加，项目产业结构有所调整，更加优化；另外，工业投资项目有所增加。据悉，此次活动中，深交所将专门组织41家上市公司组团来蓉参加四川的投资盛宴。

据介绍，在此次投资盛宴中，成都将端出216个投资合作项目，涉及总投资额4516亿元，在全省21个

市州中，是端出投资项目最多的。其中，有相当一部分投资项目为天府新区的投资项目。

## 相关链接

### 投资盛宴将端出哪些投资项目

据四川省投资促进局相关负责人介绍，截至目前，各市（州）、省直有关部门共推出投资合作项目3389个，涉及投资总额约4.01万亿元。

其中，农业类项目293个，投资额约800亿元；工业类项目1429个，投资额约1.26万亿元；服务业项目1237个，投资额约1.55万亿元；基础设施类项目248个，投资额约5780亿元；国企改制及民生领域的PPP项目182个，投资额约5470亿元。

从重点产业分布看，电子信息、汽车制造、饮料食品、节能环保、生物产业、高端装备制造等优势产业和战略性新兴产业项目1129个，投资额近1万亿元；页岩气、航空与燃机制造、新能源汽车等五大高端成长型项目49个，投资额达1200多亿元；电子商务、现代物流、现代金融、科技服务、健康养老五大新兴先导型服务业项目共242个，投资额达3200多亿元。

# 广汉高坪龙潭村玩“众筹” 盘活农村资源变资本

■ 叶书英

道路整洁了、路灯亮了、休闲广场建起来了……近半年来，广汉市高坪镇龙潭村龙潭湾发生了翻天覆地的变化，呈现出一幅具有高坪特色的美丽新村图。“我的土地流转出去了，每亩每个月1000元，高于其他不少乡镇的流转资金，对生活越来越有信心了。”“我已经快60岁了，还能在家门口做点力所能及的活，我已经很满意了。”……说起这些变化，龙潭村村民无不拍手叫好，言语间流露出对未来生活的美好憧憬。

而这些看得见、摸得着，村民感受得到的变化与一个人和一个模式密切相关——走出龙潭村又回到龙潭村的村民舒焕清和他带来的“众筹”模式。

## 集中闲置资源“众筹”模式生根

“众筹”，这个外来词，高坪镇党委书记郭邦富第一次听到还是在一次学习会上，“当时提到了农业众筹的概念，就是农户众筹消费者手中的资金进行订单式生产。”令郭邦富没有想到的是，“众筹”模式会在高坪悄然生根。

去年9月，舒焕清怀着对家乡的热爱，带着自己的资金回到了龙潭村，决心在龙潭湾投资兴业，为此，舒焕清此前还前往各地进行了为期一年的考察。“我手里有资金，希望能够利用自己的力量带动龙潭湾的村民都富起来，把环境打造得更漂亮。”

经过几次探讨、磨合，舒焕清带回来的“众筹”模式在龙潭村生根——舒焕清用手中的资金以“众筹”的模式把村民手中闲散的土地、农房等资源集中起来，交由龙潭湾现代农业观光服务有限公司进行整体规划和打造，村民除得到流转、租赁、在家门口就近务工的收入外，还可以作为股东进行分红。而“众筹”模式的目标很明确：建立包括农村生活污水生态净化塘、生态循环稻渔、鸡菜共生区，生态莲藕甲鱼共生区在内的龙潭湾生态循环农业示范区。

半年来，舒焕清的“众筹”路走得稳稳当当。龙潭村的基础设施进一步完善，村容村貌也焕然一新，修起了休闲广场，亮起了路灯，家家房屋的外墙也粉刷一新。

让舒焕清感觉到希望的还有土地流转的顺利推进，半年下来，占地118亩的稻鱼共生项目已经启动，并得到了省农科院和省水产研究所的技术支持。舒焕清打造的体验式农家小厨也初具雏形。第一个“吃螃蟹”的是12组村民吴昌产，他们一家长期居于绵阳，家中的农房已经闲置5年多，去年在主任的见证下，舒焕清与吴昌产签订了协议，以300元每月的租金租了吴昌产的房屋，租期8年。然后舒焕清投入了3万元，将原有的院坝、卫生间、厨房等进行重新改造，并配置了消毒柜、冰箱、烧水壶等电器。“游客可以在这里体验农家生活，这也是我们打造的一个亮点。”舒焕清已陆续与13户农户签约，预计将在今年“五一”前全部改造完毕，开门迎客。

## 实施“三步走”计划 人人共建共享

“众筹”推进的同时，舒焕清也遇到不少的阻力，而这些阻力主要源于村民对“众筹”模式的陌生。

在刚开始时，舒焕清曾多次找到村民逐个解释什么是“众筹”。“众筹模式就是你们把手中闲散的资源交给我，把资源变资产再变资本，由你们来当老板。”一次次的解释以及有村民率先“吃螃蟹”方才给大家吃了一颗定心丸。

按照舒焕清的计划，他的“众筹”模式分三步走——第一步是更新村民的观念，第二步是带动村民增加收入，第三步是打造好龙潭湾的环境。“龙潭湾生态循环农业是环环相扣的，也要调动村民的积极性，鼓励他们参与到建设过程中。”舒焕清表示，他希望发挥已经加入“众筹”模式村民的作用，带动更多的村民。

此前，龙潭村有一户家禽养殖户，对当地环境影响较大，村民也曾多次反映，但是没有改进。舒焕清在了解情况后，积极找养殖户做工作，最终取得对方理解，双方达成协议关闭养殖场，并让该名养殖户发挥所长，在舒焕清的养殖基地上班。“一年的总收入远超他自己发展养殖业挣的钱，风险也小，村上的环境也改善了。”

郭邦富与舒焕清也有着一样的想法。“‘众筹’模式带来的不仅是村民的钱袋子鼓了，还要让村民思想观念发生转变，有主人翁意识，自觉维护村上的环境卫生，实现共建共享。”

按照舒焕清的计划，他的“众筹”模式分三步走——第一步是更新村民的观念，第二步是带动村民增加收入，第三步是打造好龙潭湾的环境。“龙潭湾生态循环农业是环环相扣的，也要调动村民的积极性，鼓励他们参与到建设过程中。”舒焕清表示，他希望发挥已经加入“众筹”模式村民的作用，带动更多的村民。

此前，龙潭村有一户家禽养殖户，对当地环境影响较大，村民也曾多次反映，但是没有改进。舒焕清在了解情况后，积极找养殖户做工作，最终取得对方理解，双方达成协议关闭养殖场，并让该名养殖户